

# LA ÚLTIMA HORA

REDACCION Y TALLERES: CALLE DE LA PAZ, 10. TEL. 1948  
ADMINISTRACION: PLAZA COET, 11. TEL. 2028  
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LX - Núm. 15.422

## EDITORIAL

### El gran problema de Bonn

Adenauer, el Canciller de la Alemania Occidental, es hombre que ha sabido cimentarse una personalidad preeminente en el concierto político de la postguerra. Es posible que, con enorme dificultad y a la luz de la mismísima linterna de Diogenes, no hubierase encontrado, en las horas de la gran tragedia alemana, con un político más hábil ni más capacitado y, diríamos, más activo.

Su obra desde el momento en que fué creada, haciendo resaca al país de sus cenizas, la República Federal, ha sido tan fecunda y tan maravillosa que Alemania pasó desde el lugar del enemigo sí puesto de un colaborador en el esfuerzo conjunto para mantener o, dicho de mejor acuerdo, "fabricar" una paz las esperanzas de la cual eran y continúan por ahora siendo precarias.

Su continuado esfuerzo y su evidente garantía como hombre público, llegaron a alcanzar una disminución de la intensidad en el peso de la ocupación del territorio, que no posible emprender negociaciones, sentándose Alemania a un lado de la mesa y al otro los países occidentales, para tratar de potencia a potencia las condiciones de unos pactos de paz que han de ser necesariamente fundamentales para el futuro de Europa y hasta del mundo entero.

Pero, correlativamente surgía una necesidad imperiosa, que ofrece dos aspectos sobradamente interesantes y sobradamente evidentes. Nos referimos a la de contar con elementos propios que a la vez sirvan de salvaguarda para la vida interior de la nación, y que representen, dentro del conglomerado militar defensivo contra posibles agresiones del comunismo externo, a una nación que quiere existir y ocupar, por propios merecimientos, el sitio que corresponde a su historia, a su posición y a sus posibilidades productoras.

Estas dos cosas, la última de las cuales la ha llevado a cabo la mal llamada República Democrática Alemana — sirviente de Moscú — acaban de ser echadas al suelo por el fallo dictado por el Tribunal Constitucional de Karlsruhe, por considerar que con ellas se viola no sabemos cuáles de los principios que figuran en la carta fundamental de la Alemania de Occidente.

Libremos Dios de tratar de investigar y menos aún de discutir las razones que hayan inspirado la aludida decisión. Adenauer ha manifestado que "desconoce en qué asuntos legales se apoye". Pero el hecho es el hecho, y cabe desconocer que puede arrastrar en pos de sí consecuencias de verdadera importancia, sobre todo si olvidamos que la intervención de Alemania en el Tratado de la N.A.T.O. ha sido previamente combatida y ultranza por el gobierno de París, lo cual hace aparecer la sentencia como una fórmula de apoyo a los puntos de vista franceses, contrarios por esencia y por realidad a los que es lógico sean sostenidos por los alemanes.

El problema se le presenta ahora al gobierno de Bonn. Esperemos que Adenauer, después de sus grandes méritos ante las potencias extranjeras, logre encontrar una fórmula que le permita apuntarse una victoria sobre sus compatriotas, en defensa de la Patria.

DESDE PARÍS PARA "LA ÚLTIMA HORA"

### Cuenta el Viet Minh con nuevo material soviético

Ahora se da cuenta el mando franco vietnamita de esto... que de seguro es ya anticuísimo

Franceses y americanos se hallan extrañados, y no son los únicos, al descubrir que las tropas que luchan en Indochina de bastante material soviético. Este material, encontrado, casi todo en varios arsenales o almacenes, arsenales allí montados con el evidente designio de servir de base de aprovisionamiento para una ofensiva del Viet Minh en gran escala hacia Hanoi.

En el momento, no se veía material soviético en Indochina. Si es cierto que estas usaban material ruso en muchos casos, era un material anticuado, verdadero desecho. También usaban material japonés cogido durante la guerra mundial. Aunque se dice que el mando vietnamita no es ingenio y simplemente en la existencia de un armamento moderno, no pasaba de una presunción, pues se había tenido ocasión de verlo en el momento de poseer auténticas y fidedignas fotografías de apoyo de la Unión Soviética a las tropas del Viet Minh.

En Washington como en París, la inquietud ha sido muy grande al saberse que las tropas del general Giap de Linares han conseguido doce camiones rusos de tipo "Molotov". Son una especie de camionetas de dos ejes y media, muy bien equipadas y muy rápidas. Esas construidas en Stalingrado y según los técnicos, mat-

can un avance asombroso en la construcción soviética de un vehículo de combate.

### La fiesta de Aviación



Nuestro amado Prádo saliendo de la Iglesia de San Francisco, en unión del Capitán General y el General Jefe de las fuerzas de aviación.



El desfile de las tropas de aviación. (Fotos Juliá)

### La coronación de Isabel II será televisada

ASISTIRÁ EL HIJO DEL EMPERADOR DEL JAPÓN

Londres. — La coronación de la Reina Isabel II, será retransmitida por televisión.

La Reina ha autorizado la retransmisión de todos los actos a la B. B. S. EFE

Japón. — El hijo de Hirohito, actual emperador del Japón, asistirá a la coronación de la Reina Isabel II de Inglaterra.

Después proseguirá viaje a Roma, donde visitará a su Santidad, continuando así la tradición nipona.

Su padre visitó a Benito V, cuando fué nombrado Emperador. EFE



CORREO DE VUELTA. — Hoy voy a dar término de contestación a todas las amables lectoras que me dirigieron sus escritos.

Elisa Lloveras. — Hay en tu vida algo sorprendente y que se renueva sin cesar. Haces por los demás lo que no serías capaz ni aun remotamente, de hacer por ti. La razón es sencilla. A pesar de las alabanzas que se te prodigan, dudas de ti misma. Tienes el vago sentimiento de tener con los demás una deuda que pagas con el renunciamiento. Pero como no se puede vivir sin alegrías, buscas tu propia satisfacción por otros caminos.

Me permito aconsejarte que continúes ejerciendo la filantropía pero que guardes un poco de buena voluntad para ti misma. Con tu carácter te será penoso, casi imposible, pedir lo preciso cada vez que necesites un vestido o un par de guantes. Si eres soltera prométele a ti misma conquistar a alguno de los hombres libres que te rodean hasta obtener con toda rapidez una declaración y una petición de mano. Al cabo de un

## Palabras del CAUDILLO al Frente de Juventudes

Madrid. — En el acto celebrado esta tarde en El Pardo por el Frente de Juventudes pronunciaron discursos el Delegado Nacional del Frente de Juventudes don José Antonio Elola-Olaso y S. E. el jefe del Estado. — Cifra.

DISCURSO DEL GENERALISIMO  
Camaradas: Solo dos palabras para felicitar a todos los que habeis obtenido un galardón en esta competición deportiva del Trabajo de aprendices en España y a

cuantos colaboran a su realización. Al camarada Elola muy especialmente por la forma perfecta y perseverante con la que de año en año va extendiendo la obra del Frente de Juventudes a todos los lugares de España y de la cual constituye una muestra elocuente esta floración maravillosa de aprendices especialistas, que con espíritu deportivo se estimulan en estas competiciones por alcanzar los primeros puestos con los cuadros de la futura potencia en el trabajo.

La obra del Frente de Juventudes la hemos considerado siempre la más importante del Movimiento, ya que es la que forjando el espíritu de las nuevas generaciones nos garantiza el futuro de la Patria.

Por ello en nuestra ambición quisiéramos que esta floración de camisas azules y de boinas rojas de las escuelas de aprendices se extendiera por todos los ámbitos de España.

Librado el productor de la esclavitud marxista no se ve ya aherrojado por la tiranía sindical ni por las propagandas negativas que explotaban y estimulaban sus pasiones. Hoy se le ofrecen todas las oportunidades para formarse

## PINAY Y logró el voto de confianza de la Asamblea Nacional

PINAY PIDE UN VOTO DE CONFIANZA

París. — El Presidente del Consejo francés Pinay ha pedido a la Asamblea Nacional un voto de confianza.

Pinay que es también Ministro de Hacienda, advirtió el peligro de desilusión e irritación en 1953. Pasó revista a sus nueve meses y al esfuerzo gubernamental para restablecer la estabilidad económica del país.

— "Francia — dijo — está recuperando el carácter de gran potencia. La crisis económica es menos grave en Francia que en todas las demás naciones. En Francia hay solamente 40.000 parados, en tanto que hay 350.000 en Inglaterra, 100.000 en Alemania".

La petición de votación de confianza provocará la inmediata discusión detallada del presupuesto. En caso de ganar el gobierno el voto, significaría una aprobación oficial de la política de Pinay. Efe

EL DISCURSO ANTE LA ASAMBLEA NACIONAL

París. — Durante su discurso en la Asamblea Nacional fué calurosamente aplaudido Pinay por los diputados gubernamentales.

Pinay hizo solamente una breve referencia a la nueva ola de desórdenes en el Norte de África, anunciando que el gobierno tratará de que los responsables, cualesquiera que puedan ser, sean castigados.

— "Francia — dijo — tiene una misión que cumplir, la cual nada ni nadie será capaz de apartar". Después de bosquejar la parte técnica de su campaña para destituir a la economía Pinay declaró que su política tiende a levantar la actividad económica de Francia.

— "La producción de 1952 — añadió — alcanzó un nivel más alto que en 1951. En octubre último se ha batido el record de producción de carbón y de energía eléctrica y de otras muchas cosas. Los precios al por mayor han descendido más en Francia que en el extranjero. Esta situación está indudablemente a nuestro favor. La vuelta a la libre competencia en la producción no puede dejar de desarrollar un nuevo espíritu de exportación entre los franceses".

Pinay agregó que el gobierno francés proyecta reducir las barreras aduaneras con los Estados Unidos y Gran Bretaña, Brasil y Argentina.

— "Algunos oradores han pedido — dijo — que se vuelvan a abrir las relaciones comerciales con el Este. Hemos hecho ofertas y estamos todavía esperando respuesta. El año 1952 ha sido el año de poner nuestras cosas en orden. 1953 será el año de ponerlas más avanzadas. Si se cambia la actual política se corre el riesgo de que 1953 lleve a la decepción y al peligro".

Se espera que la votación se celebre esta noche. — Efe.

GANAN LA VOTACION

París (Urgente). — El resultado oficial de la votación de la Asamblea ha sido 300 votos a favor contra 291.

Efe

LAS CAUSAS DE LA VICTORIA

París. — Se cree en los medios políticos que la gravedad de la situación en el Norte de África o Indochina o la inminencia de la reunión del Consejo del Atlántico han sido la causa de que el Gobierno Pinay haya ganado en la votación de confianza de hoy.

Bastantes diputados gubernamentales se oponen a ciertas cláusulas del presupuesto. (Pasa a 2.ª pag.)

### Anoche en el Banco de España



Los asistentes al vino de honor ofrecido anoche por el Subgobernador Sr. Saez de Ibarra en el Banco de España. (Fotos Juliá)

## POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOTELEGRAFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATUTINA

### Cosas de España

IMPRESION DE PR-SEAS  
— En el Instituto de Ingenieros Civiles en Madrid, ha sido en puestas sendas Cruces del Mérito Civil a los Ingenieros de Minas señores Ocran y Cevestany, presidiendo el acto los Ministros de Agricultura y de Hacienda.

### TRIBUTA A "AZORIN"

— El Congreso internacional de periodistas, reunido en Santiago de Chile, ha acordado — realizándolo seguidamente — el envío de un telegrama de intensa simpatía al ilustre escritor español D. José Martínez Ruiz, "Azorin", con el texto que a continuación reproducimos:

"El Congreso mundial de periodistas, de Santiago de Chile, envía un cariñoso saludo al viejo maestro, hoy retirado, al que desea una larga vida". Firman el despacho Curzio Malaparte, Camilo José Cela, Paul y otros de legados.

### Por esos mundos

EL TRIBUNAL DICE: "NO"

— La fallada del Tribunal Constitucional de la República Alemana Occidental, establecido en Karlsruhe, en contra de los tratados concertados por el gobierno de Bonn con los aliados, en los que se da forma legal a la paz y a la creación del Ejército Europeo con una importante aportación germana. El Tribunal estima, por lo visto, que tales acuerdos no están conformes con la Constitución del país. El Canciller Adenauer queda, con ello, en peligrosa posición política, y ha visitado sin pérdida de tiempo al Presidente reuss, convocando asimismo al gabinete a una reunión extraordinaria. También ha calificado la decisión de "inadmisible", porque — dijo — no podemos descubrir la base legal en que se apoyan.

AHORA HABLE VICHINSKY  
— Al marchar de los Estados Unidos en dirección a su país el Ministro soviético de Asuntos Exteriores, ha largado una "boutade" más (y por mitasenos el galicismo) de su extenso y pintoresco repertorio. Según el aludido Vichinsky, la Asamblea General de la O.N.U., cuyas tareas no han terminado aún, no cumple su obligación en la lucha por la paz. Nos explicamos la posición del aludido personaje soviético, por más que en ello llegamos a comprender que puede haber dos términos asaz interesantes ambos: El de Vichinsky, que se refiere a que no se pliega el mundo como el quisiera, arqueando el espíritu ante las exigencias, caprichos y conveniencias de Moscú, y el que es más lógico y compartido además por la casi totalidad de los no delegados en la Organización, y

## Huelga en Tánger

COMO PROTESTA POR EL ASESINATO DE HACHED  
Actitud amistosa hacia los europeos

Tánger. — La Federación de Trabajadores portuarios organizó una huelga de 24 horas, en señal de protesta por el asesinato del jefe sindical árabe Hached.

La huelga solo afectó al puerto y a los pintorescos bazares, pero no se produjeron disturbios ni derramamientos de sangre.

Los moros permanecieron estrictamente amistosa con los europeos durante todo el día.



MATERIA PRIMA  
Cualquier industria requiere contar con materias primas que transforman la labor de las manos que fabrican sea en la manufactura o en la humilde artesanía, hasta dejarlas que no pudieran ser conocidas.

Las tales materias sueñan representar adquirirlas en dineros del país o utilizando divisas un puñado de pesetas, que el escandalo consigna para contar su valor cuando los precios se fijan. Lo cual es, ni más ni menos, una cosa de justicia.

Ahora bien: ¿en donde está para el industrial la vista Seguramente en saber, si cabe, sustituirlos por productos más baratos que los que usar se debían: cartón en lugar de seda; malta por café; infinitas fórmulas de sucedáneos que proporcionan la Química con los que parece igual "lo menos" la mercadería. Pero, como existe ahora, tampoco es raro que exista una "baratura" que le buena fe se diría poner a aseguirle al tanto que las nubes confina.

De manera que el más sabio de cuantos industrializan cualquier cosa que la gente o desea o necesita, es elegir lo que de monos gasto con las mismas apariencias, lo que el margen del negocio multiplica.

Proclamo a los limpiabotas los de más ciencia en la línea de los que sirven al público con atención exquisita; los que, cajoncito en mano, con ojo certero, "pisan" en cafés o en plena calle botas que no estén muy limpias.

para untarlas con tinta, y ponerles crema encima, como pintores que den "aparejo" a lo que pinta, todo lo cual les "bastaría" del negocio significa, y después — lo que más rinde — al tiempo que las cepillan ir dando eficacia a todo "vaporizando" saliva que es, por propia consuetud, la "materia" que más brilla.

BAUM

# Palabras del Caudillo

(Viene de 1.ª pág.)

azarosa, pero que por nuestro Movimiento, por esta revolución y transformación vais a ser los hombres elegidos que habrán de agrupar a las juventudes futuras de España.

Los actos de afirmación y fe son de complacencia y de íntima satisfacción para los que pusimos todos nuestros sueños y nuestros ideales en ofrecer a los españoles la España Grande, la España Una y la España Libre con que tanto soñaron.

Camardis todos: En prue-

ba de afirmación gritad conmigo: "¡Arriba España!" (Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras del Caudillo a quien todos los presentes vitorearon durante largo rato).

Por último se cantó el "Cara al Sol" y Su Excelencia dió los gritos de ritual. Los vitores y aclamaciones a Franco se repitieron cuando el Generalísimo acompañado de los Ministros y Jeraquis abandonó el patio mientras la banda de cornetas, tambores y gaitas del Frente de Juventudes interpretaba el himno nacional. — Cifra.

# Cuenta el Viet Minh con

(Viene de 1.ª pág.)

automóviles. La presencia de estas Molotovs representan una prueba incontestable de la movilidad de las fuerzas comunistas y la explicación al misterio de su agilidad en estos últimos seis meses. Demuestran, por otra parte, que la Unión Soviética está dispuesta a enviar material automovilístico a otras partes del mundo, y que las enormes pérdidas de automóviles y camiones que tienen los comunistas en Corea, gracias a los ataques de la aviación aliada, son repuestas perfectamente por la capacidad productora de las fábricas rusas, las cuales proveerán, naturalmente, a su ejército y al de los satélites. Luego, resumiendo, Rusia fabrica camio-

nes espléndidos en gran cantidad.

Las fuerzas francesas han cogido en los arsenales a que nos referimos anteriormente, tres cañones sin retroceso, 21 morteros de 20 m/m, 57 morteros "Panchavina", 29 ametralladoras, 75 armas automáticas de diversos tipos, 37 bazookas, 35.000 granadas, millones de cartuchos y 14 toneladas de explosivos.

Todo este material es soviético y lleva la marca de las empresas donde ha sido construido. Su presencia en tales puntos de las líneas avanzadas de Indochina puede ser que marque una demostración de impericia del Estado Mayor comunista, quien se ha atrevido a colocar tales armas en puntos donde han podido ser aprehendidas, como así ha sucedido.

En lo sucesivo, el mando francés y América saben ya a que atenerse acerca de la guerra en Indochina, la cual estaría seguramente a estas horas terminada victoriosamente si Rusia no obrara de la forma como lo hace. Pero la Unión Soviética comenzó enviando su material a España y no va a parar ahora, cuando su careta está arrojada y no tiene tanto que esconder.

Marcel PRENDAST



(Viene de pág. 1)

mas la vida con serenidad y espero que te cases felizmente, pues, serías sin duda una excelente madre cuya ternura maternal estaría exenta de toda exageración. Sin ser precisamente tímida, eres sobradamente femenina. Si adquieres el arte de tomar la vida por su lado bueno llegarás a ser una mujer brillante. Poco más queda, en verdad, decirte, dada la poca "letra" que me enviaste.

Con esta carta doy por terminado el consultorio, amables lectoras.—J.

LA SINCERIDAD EN EL AMOR.—Uno de los factores más importantes en los que se quejaban de ser por fuerza la sinceridad. Pero sinceridad verdadera, cada de es-arrazadas ni de mosaicos indescifrables en el lenguaje, que por desgracia hoy se emplea mucho. Enamorar a una mujer, en contra de todo, es fácil. Pero esa facilidad ha de llegar con auténtico espíritu de cariño. Un hombre no puede malograr la ilusión de una mujer, y por ello, si no la ama, el por ella no siente el fuego sagrado que más adelante ha de unirles, es baladí, inhumano, atarse con el lazo, con la careta más bien diría yo, de unas relaciones que al cabo del tiempo han de ser nulas, rotas por completo. Y eso es jugar con ventaja. Una ventaja que puede ser fatal, honesta es el hombre. Pero, sinceramente quien sale perdiendo es la mujer, y contra todos los defectos que la afectan, no se la debe manejar como marioneta; se ha de pensar bien lo que se toma por entretenimiento. Y lamentable, mucho, es, que sea una mujer la sinceridad en el amor, si la hay, es lo único que sirve a la mujer de escudo, de confianza, si ella no existe, se la desprecia; y una mujer en este trance se vuelve menos sensible, menos amorosa a una probable segunda presencia del amor y con ello se pierde, las más de las veces, la felicidad que hubiese entrado con toda luz y verdad.

Palma 6 de Diciembre de 1952.

El Alcalde,

De conformidad con lo dispuesto en el párrafo segundo del art. 7.º de la ordenanza de exacción n.º 32, a los contribuyentes que satisfagan de una vez el importe total de la anualidad, se les concederá un descuento del seis por ciento, condicionado a que dentro de los primeros quince días del plazo señalado para la recaudación voluntaria satisfagan el importe del arbitrio.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Palma a seis de diciembre de 1952.

El Alcalde,

JUAN COLL (1043)

PELOTAS Y BALONES DE GOMA

CASA CODINA

(972)

JOARCHO,

# DEPORTES



## El «Mallorca» jugará en Las Palmas los partidos de Liga y Copa

El próximo domingo se reanuda la competición de Liga Nacional, después de dos fechas de suspensión a causa del partido internacional España-Argentina.

El próximo domingo día 14 del Mallorca, según calendario de Liga, ha de jugar en Alicante contra el Hércules y el domingo siguiente, día 21, se tiene que enfrentar en Canarias contra Las Palmas.

En la segunda eliminatoria de "Copa Generalísimo", (en la reunión de ayer en Madrid en la Federación Nacional) se acordó que el "Mallorca" juegue contra Las Palmas el día 28.

Vaya viaje que se van a llevar los jugadores encarnados, desplazamiento que hizo tambalear la "caja" del club decano.

Este descanso en el Forti se nos compensará en la segunda vuelta.

## El sorteo de equipos

La segunda eliminatoria se jugará con estos partidos:

- Ferrol—Avilés
- Alavés—Burgos
- Baracaldo—Logroñés
- Lerida—España Industrial
- Murcia—Hércules
- Melilla—Jaén
- Granada—Lince

## La Copa Federación Española. El At. Baleares jugará con el Alcoyano

Seguendo el plan anunciado, los equipos vencedores en la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, iniciarán el 28 de diciembre la Copa de la Federación Española, habiendo dispuesto la Federación Española y mediante el sorteo y acoplamiento oportunos que se jueguen los siguientes partidos:

- Caudal—Salamanca
- Osasuna—Torrelavega
- Huesca—Tarragona
- San Andrés—Sabadell
- Orihuela—Plus Ultra
- Atl.—Tetuán—Cacereño
- Mostalla—Córdoba
- Alcoyano—At. Baleares.

Los partidos se jugarán el 28 de diciembre en los campos de los clubs citados en primer lugar, repitiéndose en los de los segundos el 19 de Marzo.

## TRASPASO Lechería con vivienda. Precio 18.000 pesetas.

—Ramis, Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

## EXTRAVIADO anillo diamantes frente Iglesia Montesión. Gratificarán: Joaquín Botia, 19. (1047)

## SABADO, DIA 20 A LAS 10 NOCHE CIRCO BELLI (1044)

## HOY: Sensacional ESTRENO

## CON las HORAS CONTADAS "D.O.A." Tensos los nervios; envuelto en el relato de su acción e intriga, asistirá usted a la proyección de esta película

## En el mismo programa; EXTRAÑA CONFESION Linda DARNELL—George SANDERS

## Próximo miércoles: WARNER BROS Paralelo 38 (1049)

Van repartiéndose ya, por aquí y por allá, los primeros "coscorrones" dedicados a don Pedro Escartin. Y no seremos nosotros, ciertamente, quienes nos decidimos a romper algunas lanzas en su defensa.

Hemos oído algún guasón que le ha sacado ya el mote de "Don Quijote" a nuestro flamante seleccionador nacional. Será seguramente por lo del Escudero.

Por lo visto por el centro geográfico de la Península debe reinar la teoría aquella de medir el rendimiento probable de un deportista, tomando como "metro" la partida de nacimiento.

Pero lo que más se le censura al Sr. Escartin es que, ante el escaso fruto que nuestra vanguardia sacara del dominio a que estaban sometidos los platenses, no utilizara los recursos que a uno tenía.

Jugaron los juveniles del Mallorca contra los juveniles del Barcelona y perdieron por 5 a 0. Pero el público salió satisfecho.

Antes de empezar la temporada, jugó el primer equipo decano contra el primer equipo azulgrana. Ganaron éstos y el público salió altamente malhumorado.

El "respetable" tiene estas volubilidades. ¿Que se vamos a hacer!

Volviendo al España Argentina, alguna radio francesa está que "trina" y ha hecho suya esa "derróta española" que sienten, en el país vecino, como suya propia.

Con ánimo de "venganza", retaron a los platenses a ferroz combate — es un decir — a disputar en París en cuanto el cumplimiento de sus actuales compromisos se lo permitiera.

La cosa al parecer, no pudo llevarse a efecto, porque los representantes argentinos — no decimos "blanquiazules" para evitar cuestiones — pidieron "solamente" diez millones de francos para el tal encuentro.

Nos molesta sobremanera que se hable tan repetidamente del "fallo de Ramaltes". Si alguien cree que el equipo argentino no es capaz de marcar un gol al mejor portero del mundo es que no sabe lo que se pesca.

Y además, — ahí estraiba la injusticia — de haberse comportado la delantera como caía esperar; a estas horas, como enaríamos alborzados, por lo menosun 4 a 1.

TRIBULETE

# Hípicas

## DESMONTADAS

Si tuviésemos que dar un premio semanal al caballista más destacado, en la presente noche se lo quitaba a Benito Contesti; pues el domingo obtuvo tres éxitos.

Llegó en segunda posición con "Pampero" después de una formidable carrera, quedando primero con el difícil "Juti" y su mejor éxito, lo obtuvo con "Picasio" pues gracias al consejo que dió a su conductor en plena carrera obtuvo "Picasio" una de sus pocas victorias.

Mucho nos satisface poder dar la enhorabuena a don Mateo Terrasa y se la damos por partida doble, por el éxito de "Jan" y por la compra de "Sagunto".

Y se la damos por "Sagunto" porque a pesar de todo estamos seguros que "Sagunto" será un formidable trotón.

Para el domingo tendremos reparaciones de las sonadas, ser'n nada menos que "Silva" la gran vencedora del último Gran Premio y "Champion" la veloz yegua de Son Salas.

Otra de las noticias de interés es la del cambio de conductor del caballo "Perfil" el cual será conducido por el popular B. Fullana (a) "Gorri".

A don Guillermo Coll no le ruedan bien las cosas desde algún tiempo a esa parte, pero no te desanimas Guillermo, un viejo refrán dice: "No hay mal que cien años dure".

A principios de temporada un dominguito corría "Royal" y el otro lo hacía "Romilia", luego se concertó un match entre ambos, por causas que no son el caso comentar ahora, el match no llegó a celebrarse, y ahora no se inscribe a ninguno de los dos. ¿Cuándo lograremos a verles correr juntos?

¿Que les pasará a los manacorrenses? ¿Que mosca les habrá picado? Sertorio, Rampón, Robinson, Quepidán, Quijón, Quimera, Quirols, Pius, Parsifal, Nalio, Naire, Navega, Nempart, etc., etc., son de Maracor y no los inscriben, pero a pesar de ello en Palma se celebran carreras todos los domingos.

D. Vicente Martorell no contento con que su caballo solo consiguiera terceros premios, cambió súbitamente de conductor, y con el cambio de rienda "Petronio" no ha logrado todavía clasificarse. "Per mes té ha fet saltar".

¿Saben Vds. porque no sale los lunes el avance de las carreras? Pues porque muchos caballistas esperan inscribir sus caballos los martes por la tarde.

¿Y saben Vds. por qué muchos caballistas no inscriben sus productos hasta el martes por la tarde? Pues, precisamente porque el avance no sale los lunes.

## PELOTA VASCA

## AYER EN EL FRONTON

El primer partido de la tarde, poco animado, encontrando a Echave y Bengoa 8,30 desconcertados ante Olaso y Urquidí, los cuales ganaron por 25 a 17, con relativa facilidad.

El segundo resultó muy disputado, los derechazos de Egeña con los paradones de Ortuzado, dejaron en 20 tantos a Coll y Ormaechea, que a pasar de perder se defendieron bravamente.

Por la noche, Arrasate y Mendive iniciaron el partido con ligera ventaja que van aumentando hasta tener 6 tantos de ventaja, Her 17,1-2 y Mayol lejos de desanimarse, aprietan en un alarde de juego, llegando a igualar a 24, por fin el último tanto cae en favor de Arrasate y Mendive.

El TRIO de ayer 8-3-7 se pagó a 349 pesetas.

# Al habla con el Concejal D. Luis Fábregas

En nuestra cotidiana tarea informativa municipal, hemos podido ver a nuestro amigo don Luis Fábregas, verdaderamente atareado en su despacho y en unión del triunvirato de veterinarios municipales que le asesoran en el pliego de preguntas e informaciones que habrá de obtener en su próximo viaje a Bélgica, Holanda y Gran Bretaña.

Luis Fábregas nos recibe con el optimismo de siempre, como si este importante servicio de inspección de leche, fuere su propia salsa, y su obsesión. La ayuda de los Veterinarios señores Piña, Pomar y Fé se manifiesta y parece ser que conociendo el entusiasmo de nuestro concejal, logrará un triunfo total en los países que piensa visitar.

—¿Así pues no pasará las Navidades con nosotros? —No, amigo, las pasaré lejos, en Amberes y la Navidad propiamente dicha en Saint Niklas Waes, población católica del N. O. de Amberes, que hoy día forma parte del casco de aquella gran población. No te quepa duda que pensaré en mi familia, en los amigos y en la Misa del Gallo con sus maitines, y el canto de la Sibila, y sobre todo los Villancicos tan españoles y tan saturados de amor y de hogar, pero podré trabajar los otros días, porque allí no se festeja, sino el día de Navidad, y también el Primero de Año. Esos días y el domingo, los dedicaré no propiamente al descanso, sino a dar cuenta por escrito al consistorio y a la comisión municipal de abastos, que tanto empeño han tenido que pueda realizar mi viaje, mandándoles datos de las visitas a los organismos oficiales y otros interesados que puedan prestarse a la contestación de las preguntas que me llevo escritas en mi cuestionario que alcanza más de 36 consultas todas ellas muy interesantes.

—¿Resultados? —Desde luego, pondré todo mi tesón, y de mi viaje quiero sacar el máximo. No quiero defraudar a mis compañeros de la corporación. Un fracaso no será, te lo aseguro. No soy de los que se contentan a medias, y procuraré imponerme y que me contesten lo que yo pretendo conocer, pues no faltaba.

—¿El viaje tiene carácter oficial? —Me llevaré conmigo las credenciales necesarias y la representación municipal, amén de otras cartas a entidades oficiales y lecheras de todos los países que visite. Y conste, que el laurel conseguido, no será para mí, sino en favor de la Corporación Municipal, pues no olvido ser uno de sus miembros, el infimo de todos, pero saturado de entusiasmo, el de todos reunido, ¿entiendes?

La Centralización de la Leche, ha sido siempre mi sueño dorado. Desterremos de una vez la forma pueblerina como se entregaba la leche al consumidor. Mallorca tiene rango conocido mundialmente, y por tanto todos los servicios han de responder a ese rango que enseña las riendas y con mayor motivo a la nuestra.

Si, amigo mío, yo soy de los que de buena fe albergan la idea que sea Palma la ciudad de Mallorca, como lo fue en sus tiempos de antaño, cuando la liberación y recon-

quista. Palma en si, no es sino ahora, un pueblo, y por encima casi destruido. Yo ambiciono ver la Ciudad de Mallorca, en todo su esplendor.

—¿Programa? —Ahí lo tienes. El día 20 saldré para Barcelona para así poder tomar el avión belga que saldrá el domingo día de Santa Tomás, a las 8'30 y llegar a Melsbroek, el aeropuerto de Bruselas a las 11'45. El lunes día 22 iniciaré mis visitas y permaneceré en el capital belga hasta la noche del 24; luego iré a Amberes hasta el día 28 por la noche, que saldré para Amsterdam y Haarlem y regresaré el día 31 por la noche para salir para Deurne (Aeropuerto de Amberes) desde donde el día primero de enero saldré en el avión a las 9 de la mañana para llegar 20 minutos más tarde a Northolt, en Londres. A las 11, ya estaré saturado de la neblina londinense, y el Día de Reyes, los Magos me habrán traído a Palma.

—Tu ausencia ¿aguará la leche? —Se dice que "a darrera cl"

rely, figas li fam... rante mi ausen... drán los lecher... divertirse pon... la leche, porq... Aguar, que l... ción de EMAY... venido. Debe... camente todas... riesgo... y adema... los "ogros" L... Juan Fé y el... rrible" Miguel... esos veterinari... res Raimundo... rán tiser con... aquellos d... reche de camufl... lenche. Son dos... rogéanos, aun... parezcañ y sin... po!!

Dejamos a Luis Fábregas algo nerviosillo, pero seguros, que en la Isla de la Palma sentirá la nostalgia del seguro.

## Taurófilo

EL FESTIVAL DEL DIA 21

El nuevo Club Taurino Lidia, he organizado el día 21, festividad de San Sebastián, un gran taurino a beneficio de la entidad de los Pobres, alto patrocinio de la mera autoridad de Excmo. Sr. D. Alfrédriguez de Valcárcel.

Se lidiarán en plaza, 4 escogidos y cuatro villos-toros achilinos. Manolo Carmona, Ponzano y Enrique Vermejo, matador de toros riense, de toros de diosa, a los que acompañará Anonio Chénol, "Anonio triunfador máximo de España".

Dado el fin benéfico, tival y a los aficionados que componen los es de esperar un éxito económico y artístico.

Hay que destacar, en moneda, Lozano, Vermejo, se ha ofrecido "La Lidia", para que interesadamente, pble perdamos.

Todo hace suponer primer acto organizativo "La Lidia" constituido éxito.

EN EL ENSANGHE. Vendo planta baja libre por 53.000 pesetas.—Ramis, Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

DENTRO PALMA. Vendo Pisto por 25.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

¡ATENCIÓN HOTELEROS!. Finca propia para lujoso Gran Hotel, todo confort, Libre, lado del mar y con magníficas vistas. Vendo por 6.000.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

RUEGO. El propietario de la tienda de S. Antonio suplirá a su numerosa clientela se sirva pasar por su despacho, calle Sindicato n.º 1, para hacerles el canje de los cupones regalo que tienen en su haber quedando anulados en el día de la fecha los que posean en la actualidad. (1026)

EXTRAVIADO cuello piel desde Hotel Escandía hasta Plaza Gomila. Gratificarán: 2 de Mayo, 63. (1087)

EXITO apoteósico de la Gran Compañía de Comedias

Marita - Sabatini Premio Nacional Teatro 1952

Hoy tarde a las 7 Noche a las 10'30

Reposición de la comedia de los hermanos Alvarez Quintero

Lo que hablan las mujeres

Mañana estreno

Mister Morrison de Luca de Tera

Sábado: Homensje a las cuatro primeras figuras. (1043)

## Taurófilo

EL FESTIVAL DEL DIA 21

El nuevo Club Taurino Lidia, he organizado el día 21, festividad de San Sebastián, un gran taurino a beneficio de la entidad de los Pobres, alto patrocinio de la mera autoridad de Excmo. Sr. D. Alfrédriguez de Valcárcel.

Se lidiarán en plaza, 4 escogidos y cuatro villos-toros achilinos. Manolo Carmona, Ponzano y Enrique Vermejo, matador de toros riense, de toros de diosa, a los que acompañará Anonio Chénol, "Anonio triunfador máximo de España".

Dado el fin benéfico, tival y a los aficionados que componen los es de esperar un éxito económico y artístico.

Hay que destacar, en moneda, Lozano, Vermejo, se ha ofrecido "La Lidia", para que interesadamente, pble perdamos.

Todo hace suponer primer acto organizativo "La Lidia" constituido éxito.

EN EL ENSANGHE. Vendo planta baja libre por 53.000 pesetas.—Ramis, Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

DENTRO PALMA. Vendo Pisto por 25.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

¡ATENCIÓN HOTELEROS!. Finca propia para lujoso Gran Hotel, todo confort, Libre, lado del mar y con magníficas vistas. Vendo por 6.000.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (1082)

RUEGO. El propietario de la tienda de S. Antonio suplirá a su numerosa clientela se sirva pasar por su despacho, calle Sindicato n.º 1, para hacerles el canje de los cupones regalo que tienen en su haber quedando anulados en el día de la fecha los que posean en la actualidad. (1026)

EXTRAVIADO cuello piel desde Hotel Escandía hasta Plaza Gomila. Gratificarán: 2 de Mayo, 63. (1087)

EXITO apoteósico de la Gran Compañía de Comedias

Marita - Sabatini Premio Nacional Teatro 1952

Hoy tarde a las 7 Noche a las 10'30

Reposición de la comedia de los hermanos Alvarez Quintero

Lo que hablan las mujeres

Mañana estreno

Mister Morrison de Luca de Tera

Sábado: Homensje a las cuatro primeras figuras. (1043)

OBRA NUEVA

Juris Diction y Compendio por F. PERA VERDUGO 180 pesetas De venta en la librería Tous.

CONSTITUCION y otros derechos de Cataluña

por J. M. Pons Guri y S. S. Flores 110'00 (rústica) Le venta en la librería José Tous.

TELAS PLASTICAS EXTENSO CODINA

CASA CODINA



# La Virgen de Loreto Patrona del Ejército del Aire

## VINO DE HONOR

Ayer, víspera de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, el Teniente Coronel Jefe del Aeropuerto de Son Bonet, ofreció un vino especial a los jefes, oficiales y personal a sus órdenes.

Entre las personalidades asistentes al mismo figuraban el Coronel Jefe de Estado Mayor del Aire señor Vázquez Figueroa, que ostenta la representación del Jefe de la Zona Aérea de Baleares; el Coronel Jefe del Aeródromo de Son San Juan, señor Bermúdez de Castro; el Coronel de Intendencia del Aire, señor Campuzano Bilián; el Jefe de la Compañía "Iberia" en nuestra ciudad, señor Roldán y numerosos invitados, entre los que figuraban distinguidas señoras y señoras.

El Teniente Coronel señor Gómez de Pablos, hizo los honores a los invitados, siendo muy felicitado con motivo de la fiesta por el organizador, brindándose por el Ejército del Aire y su Caudillo.

MISA

En la Capilla de San Francisco se ha celebrado esta mañana a las 12 solemnemente la misa a la que además de numerosas

primeras autoridades han asistido todos los Jefes, Oficiales y suboficiales libres de servicio, así como numeroso público que ha querido sumarse a este acto religioso.

Ha celebrado el Santo sacrificio el Sr. Teniente Vicario de la Zona, Rdo. D. Angel Sánchez, asistido por soldados de Aviación.

En lugar destacado en el presbiterio se hallaba nuestro Excmo. y Rdo. Obispo Doctor D. Juan Hervás.

En la parte de la epístola tomaron asiento el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia; el limo. Sr. Alcalde de Palma; Presidente de la Audiencia, Sr. Fiscal y otras autoridades civiles.

Frente a ellos presidían el Excmo. Sr. Capitán General de la Provincia, Excmo. señor Jefe de la Zona Aérea de Baleares; General Gobernador Militar; el General Jefe de Artillería; Jefe de Estado Mayor de la Base Naval; Jefes de Estado Mayor de Tierra y Ayudantes.

El Altar Mayor se hallaba bellamente adornado con un gran escudo de aviación, cuadro de la Virgen de Loreto y la Enseña Nacional.

Toda la Iglesia ha vestido sus mejores galas y su decoración eléctrica.

Durante la celebración de la misa se han interpretado escogidas composiciones musicales.

Terminado este acto la compañía de P. M. Zona a las órdenes de su Capitán Sr. Quintana ha desfilado ante las autoridades asistentes.



# El Gobernador Civil en San Juan

Visita al matadero industrial para comprobaciones en rendimiento del ganado de cerda

Privamente preparada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefatura Provincial de Ganadería, tuvieron lugar en el día de ayer en el matadero industrial de San Juan, propiedad de don Gabriel Camps unas comprobaciones de precocidad, calidad y rendimiento con unos lotes de cerdas cebadas; de pura sangre mallorquina el uno, otro de sangre inglesa y el tercero precedente del cruce industrial de ambas razas, todos cebados en la diplomada ganadería del mismo propietario.

Estas prácticas se realizaron con la finalidad de estudiar las posibilidades de revalorización de nuestra importante producción porcina, conservando intacta la pureza de la raza en las fuentes de producción de una manera primordial el cerdo mallorquín, por consiguiente esta modificación solamente debe alcanzar a todo el ganado castrado y cebado para la carnicería.

Acompañaban al Excmo. señor don Alejandro R. de Valcarlos además del Jefe Provincial de Ganadería don Juan Jaume, el Jefe del Servicio Agronómico don Fernando Blanes, el Presidente de la Cámara S. A. D. Rafael Villalonga y el Secretario de

Abastecimientos don Magin Viliciles.

Una vez en el matadero de referencia fueron recibidos por el Diputado provincial don Juan Llinás en representación del Presidente de la Diputación. El Director y el Auxiliar Técnico del I. B. A. señores Pomar y Torrens. El Alcalde de Manacor don Juan Durán, el Delegado de la G. A. de la C. de Pensiones, don Antonio Rosselló. El Alcalde de San Juan señor Cuervo, el Jefe de la Guardia Civil don Angel de Prada, el Párroco señor don Bartolomé Bauzá, el Secretario del Ayuntamiento don Jorge Miró y el Veterinario municipal señor Ferrer. El propietario de la fábrica don Gabriel Camps, su hermano político, Director Gerente de la misma don Gaspar Oliver y su señora esposa doña María Camps y demás familiares.

Los asistentes pudieron comprobar los grandes rendimientos en los tres lotes de una ganadería mejorada en todos sus extremos y la gran infiltración grasienta en las carnes del cerdo mallorquín, que motiva el hecho real e indiscutible de su depreciación en nuestro mercado de Barcelona, que se cotiza hasta cuatro pesetas más barato por lo que el mismo blanco cebado en nuestras islas.

El Gobernador al despedirse de las autoridades locales tuvo frases de agradecimiento a la familia Camps Oliver que con desinterés se ha molestado poniendo a disposición de una obra de tanta trascendencia sus importantes instalaciones pecuarias e industriales.



¿A LA COMEDIA?  
PRINCIPAL.—A las 7 y 10:30 presentación de la compañía de comedias Sabatiní-Martin con la obra titulada "Lo que hablan las mujeres".

AL CINE  
BORN y BALEAR.—"Diez valientes" y "El recluta Bom".  
ASTORIA y AVENIDA.—"Con las horas contadas" y "Extraña confesión".  
PROTECTORA y METROPOL.—"Infierno en las nubes" y "Sucedió en Primavera".  
AUGUSTA, RIALTO y MODERNO y VICTORIA—"Indianápolis" y "Caballero por un día".  
FANTASÍO y DORADO.—"El padre de la novia" y "Mujeres en la guerra".  
ORIENTAL.—"Las hermanas de Boston" y "Acusados".  
LIRICO.—"Negro es mi color" y "La grave mentira".

# 5.000 soldados franceses protegen el orden en CASABLANCA

El Bey de Túnez ha solicitado una entrevista con el Residente Hauteclouque

Túnez. — El residente general francés, Jean de Hauteclouque, ha organizado una conferencia con el Bey, después de una llamada telefónica a medianoche, del gobernador árabe, para que se acudiese a su palacio de Cartago lo antes posible.

El Bey, que ha estado "indispuesto" y no ha podido recibir al residente francés desde que el viernes pasado fue asesinado el dirigente sindical Hached, es el que ha pedido esta conferencia inmediata. Se cree que el "restablecimiento" del Bey está relacionado con la reacción francesa contra la declaración del hijo del Bey, quien afirmó a los periodistas que "ahora existe estado de guerra entre Francia y Túnez".

El Príncipe Cheddi dijo a los periodistas hace dos días que la organización terrorista francesa "La Mano Roja" había matado al jefe sindical Hached, que la policía francesa formaba parte de dicha organización, que el no tenía confianza en la justicia de Francia y que consideraba que Túnez y Francia estaban efectivamente en guerra.

Hauteclouque ha conferenciado con varios de sus consejeros y ha tratado en vano de conseguir una entrevista con el Bey desde que regresó en avión procedente de París, el viernes pasado, después de una conferencia urgente con el gobierno, que coincidió con la noticia del asesinato.

Mientras tanto, dos magistrados han sido designados para llevar el caso de Hached y por su parte, Nuri Beddel, secretario general del Frente de la UGT, organización sindical nacionalista que también llaba Hached, ha dado a la publicidad una carta en la que éste le decía que había sido amenazado. Fue escrita una semana antes de morir asesinado.

"La política de represión — dijo — parece intensificarse día en día. Circula el rumor de que importantes acantecimientos se producirán pronto en Túnez, durante los cuales nuestra unión sindical será atacada. Mi probable detención está siendo discutida abiertamente por ciertas personas de la residencia francesa y la propaganda francesa está tratando de preparar a la población para nuevos y más fuertes actos, tales como la ejecución de los tunecinos condenados a muerte por los tribunales franceses, la organización de una justicia expeditiva y las detenciones en masa que lleguen, con el tiempo, hasta el mismo palacio del Bey".

están preparados para aplastar cualquier nuevo disturbio por parte de los nacionalistas cuando faltan solo unas horas para que se celebre el centenario de las víctimas de hace dos días.

El general Guillaume, considerado como el primer técnico francés en la guerra colonial, inspeccionó las tropas que han sido enviadas urgentemente a Casablanca y entre las cuales figuran varios destacamentos de la Legión Extranjera francesa, que fueron transportados en avión desde Ogdard.

Guillaume declaró: Tomaremos todas las medidas necesarias para poner fin a esta campaña de odio y de incitación al asesinato. — Efe.

Casablanca. — Unos 5.000 soldados, al mando directo indirecto del residente general francés, general Guillaume, están preparados para aplastar cualquier nuevo disturbio por parte de los nacionalistas cuando faltan solo unas horas para que se celebre el centenario de las víctimas de hace dos días.

El general Guillaume, considerado como el primer técnico francés en la guerra colonial, inspeccionó las tropas que han sido enviadas urgentemente a Casablanca y entre las cuales figuran varios destacamentos de la Legión Extranjera francesa, que fueron transportados en avión desde Ogdard.

Guillaume declaró: Tomaremos todas las medidas necesarias para poner fin a esta campaña de odio y de incitación al asesinato. — Efe.

DESDE LONDRES PARA "LA ULTIMA HORA"

# Está en acción una célebre novela de R. L. Stevenson

Se trata del «desdoblamiento de personalidad» que se relata en «El Dr. Jekyll y Mr. Hyde»

Londres. — Un extraño caso de desdoblamiento de la personalidad trae a los londinenses de cabeza. Con lo añadido que son los hijos de esta gran ciudad a ver en todas partes fantasmas, espíritus y rasgos malévolos, no cabe duda de que ahora dan rienda suelta a su imaginación como no han tenido ocasión en los últimos años. El magnífico libro de Roberto Stevenson habla de las extrañas aventuras de Luis Stevenson en el cual nos ras del Dr. Kekyll y Mr. Hyde tiene en estos momentos una concreción que servirá para que se estrechez las membranas de Londres, y para que todos los liberos vuelvan a vender numerosos ejemplares de esta tan conocida en el mundo entero.

La historia consiste en que el cuerpo médico de la ciudad se halla altamente intrigado por el problema, el misterio más bien, de un hombre de 42 años, cuyo nombre no se ha dado a conocer aun a la Prensa que, siendo normal durante el día, se convierte en mono durante la noche. Mientras que durante las horas en que hay luz solar se parece a todos los demás seres humanos, a las dos de la madrugada siente en sí la llamada irresistible de la selva. Los médicos del Maudsley Hospital, donde se halla encerrado y sujeto a observación, se inclinan con gran curiosidad y hasta con miedo sobre este alucinante caso.

El hombre-mono regresó hace algunos años de las Indias. Un médico psiquiatra le examinó entonces y le encontró perfectamente normal. Para mayor seguridad, fue anestesiado y dormido, y es entonces cuando el médico pudo hallar síntomas de un extraño caso de desdoblamiento de la personalidad.

Fue entonces, cuando estaba bajo los efectos de la anestesia, que el paciente no hacía más que hablar de monos y orangutanes, demostrando perfectamente conocer sus costumbres. Prefería sus gritos con perfección y sus gestos tomaban todo el aspecto

de pertenecer a un auténtico mono. De repente, se levantó y echando a correr saltó por la ventana hasta el jardín, con los movimientos clásicos de los cuadrumanos, subiéndose a los árboles y comenzando a comerse las hojas. Seguidamente, el hombre no se convirtió en un animal irascible y quiso atacar a todo el mundo hasta que fue perdiendo fuerza. Luego regresó a la cama, durmió un par de horas y se despertó tranquilamente. No se acordaba de nada...

El Dr. Benson-Brown, famoso especialista británico en problemas de desdoblamiento de la personalidad y cirujano cerebral eminente, ha manifestado que piensa estudiar en breve a este hombre, el cual puede dar la clave de una serie de detalles que conducirán a grandes conocimientos en el campo de la Psiquiatría. El Dr. Benson-Brown ha dicho también que los casos de desdoblamiento de la personalidad son mucho más frecuentes de lo que se cree, aunque suelen pasar desapercibidos en muchas ocasiones, por la sencilla razón de que no todos los que padecen este estado cerebral se "convierten" en monos. Pero hay muchos que se creen que son lo que jamás podrán ser, ni por modos ni por cultura. Probablemente, el hombre-mono deberá ser sometido a una operación quirúrgica gravísima, cuya probabilidad es que sea un fracaso es de un 80 por ciento. Estos casos suelen proceder de países tropicales, sobre todo, de Sarawak. Si este desgraciado muere pronto, afirma el doctor Benson-Brown, ello no sería más que una muestra de la gran misericordia de Dios.

Max AGUIRRE

# EISENHOWER invita Mac Arthur a exponer sus puntos de vista sobre Corea

El Héroe del Pacífico ha aceptado la invitación

A bordo del crucero "Helena". — Oficialmente se ha manifestado, que el presidente electo de Norteamérica, Dwight Eisenhower desea escuchar al general Douglas Mac Arthur la exposición clara y concreta de su solución para la guerra de Corea.

Esta comunicación ha sido hecha al mismo tiempo en que el general Eisenhower y destacadas figuras de la nueva administración celebran reuniones para tratar del conflicto coreano y preparar próximas conversaciones militares. — Efe.

A bordo del "Helena". — El cable que el general Eisenhower ha dirigido al general Mac Arthur, el Presidente electo dice:

"Apreciando su continuado interés en la guerra coreana, que tan vitalmente afecta a los Estados Unidos y a nuestros aliados, le agradecería que anunciase su disposición a discutir estas cuestiones conmigo y le aseguro que me agradaría la celebración de esta reunión extraoficial".

El cablegrama de contestación de Mac Arthur dice así: "Agradecido por su interés en mis puntos de vista,

concernientes a la solución de la guerra coreana y el Lejano Oriente. Este agraciado es tanto mayor, cuanto que a pesar de mi íntima conexión personal y profesional y a mi bien conocida preocupación por estas cuestiones, no ha habido interés oficial alguno por conocer mi pensamiento desde mi regreso.

Un fracaso político allí, podría conducir al fracaso indefinido del progreso y la civilización. Por otra parte, la solución con éxito, podría ser muy bien la clave de la paz del mundo.

Usted sabe, sin necesidad de consultármelo, que mi servicio está y ha estado siempre por completo a disposición de mi Patria. — Efe.

Washington. — El senador Richard Russell, el que se considera presidente de la comisión de fuerzas armadas del Senado, se ha mostrado favorable al empleo de tropas nacionalistas chinas en la guerra de Corea. El bloque de la China roja y a una mayor participación de las fuerzas de los países miembros de las N. U. en el conflicto coreano.

"Creo — ha dicho — que

nuestros asociados deberían proporcionar fuerzas combatientes. Canadá, Australia y Nueva Zelanda aconsejable que los norteamericanos usen las bases de Corea, a causa de la acción de las fuerzas chinas. — Efe.

Washington. — El senador Richard Russell, el que se considera presidente de la comisión de fuerzas armadas del Senado, se ha mostrado favorable al empleo de tropas nacionalistas chinas en la guerra de Corea. El bloque de la China roja y a una mayor participación de las fuerzas de los países miembros de las N. U. en el conflicto coreano.

"Creo — ha dicho — que

# Las bases del comunismo francés minadas por Marty y Tillon

Esto dice hoy «L'Humanité» al hacer pública la acusación contra los dos «rebeldes»

Paris. — André Marty y Charles Tillon han minado las bases del partido comunista, sobre seis bases principales, puntos de su doctrina, según acusa hoy el propio partido públicamente.

Los dos fracasados comunistas estuvieron en la línea errónea del partido sobre:

- 1.—El papel de la Unión Soviética.
- 2.—El papel y la política nacional del partido durante la segunda guerra mundial, en el lanzamiento de la insurrección y en el periodo que siguió a la liberación.
- 3.—Acción para la defensa de la paz.
- 4.—Cuestiones juveniles.
- 5.—Problemas teóricos y prácticos del partido.
- 6.—Concepción fundamental del partido, sus principios, organización y deberes de los miembros del mismo.

La ignorancia de Tillon sobre el papel del partido en la guerra, ha sido completa a pesar del hecho de que organizó y dirigió la resistencia clandestina comunista.

El sumario de las acusaciones ha sido hecho público en el informe del técnico Leon Mauvais, impreso en dos páginas completas de "L'Humanité" de hoy. Mauvais no ha podido señalar una sola ocasión de la vida de los dos jefes comunistas, en que Marty o Tillon tuvieran razón. — Efe.

na, según acusa hoy el propio partido públicamente.

Los dos fracasados comunistas estuvieron en la línea errónea del partido sobre:

- 1.—El papel de la Unión Soviética.
- 2.—El papel y la política nacional del partido durante la segunda guerra mundial, en el lanzamiento de la insurrección y en el periodo que siguió a la liberación.
- 3.—Acción para la defensa de la paz.
- 4.—Cuestiones juveniles.
- 5.—Problemas teóricos y prácticos del partido.
- 6.—Concepción fundamental del partido, sus principios, organización y deberes de los miembros del mismo.

La ignorancia de Tillon sobre el papel del partido en la guerra, ha sido completa a pesar del hecho de que organizó y dirigió la resistencia clandestina comunista.

El sumario de las acusaciones ha sido hecho público en el informe del técnico Leon Mauvais, impreso en dos páginas completas de "L'Humanité" de hoy. Mauvais no ha podido señalar una sola ocasión de la vida de los dos jefes comunistas, en que Marty o Tillon tuvieran razón. — Efe.

# Un americano en París

En la película Metro Goldwyn Mayer "Un americano en París" la versátil titulación del concertista Oscar Levante se multiplica en la escena en que ejecuta el "Concierto en fa menor" de George Gershwin donde se le ve acompañado de otros doscientos Oscar Levante.

Esta escena que llama poderosamente la atención aparte de la excelente música que se escucha ha sido conseguida sin trucos ni espejos. La orquesta se compone de un Oscar Levante que pasa del piano a los demás instrumentos. Para colmo cada uno de los personajes del numeroso auditorio que aplaude frenéticamente es también un Oscar Levante y también lo es el director.

Dicho número representa un sueño del pianista en esta musical en Technicolor de la que son protagonistas Gene Kelly y Leslie Caron.

"Un americano en París" será estrenada próximamente en Sala Born.

Un americano en París

En la película Metro Goldwyn Mayer "Un americano en París" la versátil titulación del concertista Oscar Levante se multiplica en la escena en que ejecuta el "Concierto en fa menor" de George Gershwin donde se le ve acompañado de otros doscientos Oscar Levante.

Esta escena que llama poderosamente la atención aparte de la excelente música que se escucha ha sido conseguida sin trucos ni espejos. La orquesta se compone de un Oscar Levante que pasa del piano a los demás instrumentos. Para colmo cada uno de los personajes del numeroso auditorio que aplaude frenéticamente es también un Oscar Levante y también lo es el director.

Dicho número representa un sueño del pianista en esta musical en Technicolor de la que son protagonistas Gene Kelly y Leslie Caron.

"Un americano en París" será estrenada próximamente en Sala Born.

## INTERESANTE

Acaba de aparecer METODOS ANALITICOS de

Laboratorio lactológico y microbiología de las industrias lácteas.

(Procedimientos de análisis e investigación físicos, químicos, biológicos y microbiológicos etc., empleados en lactología, y normas para la fabricación de productos lácteos de base microbiológica.

por el Dr. Ignacio Dos Santos y el Dr. José M. Rosell

La obra consta de dos volúmenes 975 ptas.

De venta en la librería José Tous.

LEA SIEMPRE: "LA ULTIMA HORA"

## PROTECTORA METROPOL

A partir de HOY

INFERNO EN LAS NUBES

JOHN WILKIE - ROBERT RYAN

En el mismo programa:

Sucedio en Primavera

Ana Nesgle  
Michael Wilding  
(Tolerada menores)  
(1050)

# HOY Miércoles

La historia de un puñado de héroes resueltos a pagar con sus vidas el precio de la victoria

## DIEZ VALIENTES

(Tecnico.) Tolerada menores con BURT LANCASTER

Si él la secuestró por deber, ella secuestró su corazón por amor

Horario del estreno — En Balear: A las 4'30, 7'30 y 10'30 En Born: A las 5, 8 y 11